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Instrugcdes de montagem e de operagao (Tradugdo das instrugdes originais)

Bombas submersiveis de recirculacio tipo ABS XRCP

XRCP 250
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1 Generalidades

1.1 Introducao

Estas Instru¢ées de Montagem e de Servigo e o caderno em separado Instrugées de seguranga para
produtos da Sulzer do tipo ABS contém instrugdes e indicagbes de seguranga fundamentais, que devem
ser observadas para efeitos de transporte, instalagdo, montagem e colocagéo em funcionamento. Estes
documentos devem, por isso, ser lidos previamente pelo montador e pelo pessoal técnico especializado/
operador responsavel, devendo estar sempre disponiveis no local de aplicagdo da unidade/instalagao.

Q As indicagdes de segurancga que, em caso de ndo-cumprimento, podem colocar as pessoas em risco
estao assinaladas por meio de um simbolo de perigo geral.

c Os avisos de tensao eléctrica sdo assinalados através deste simbolo.

”, Os avisos de perigo de exploséo sédo assinalados através deste simbolo.
ATENCAO Aplica-se as instrucées de seguranca cuja inobservéncia pode causar danos a

unidade ou afectar o seu funcionamento.

NOTA E utilizado para informagées importantes.

Indicagdes de imagem, p.ex. (3/2) indicam o nimero da imagem através do primeiro algarismo e os numeros
de posicdo na mesma imagem através do segundo algarismo.

1.2 Utilizagcao conforme as disposi¢oes

As unidades Sulzer foram montadas de acordo com o nivel tecnolégico actual e segundo as regras de
seguranga reconhecidas. No entanto, a utilizagdo indevida do produto podera causar ferimentos ou por em
risco a vida do utilizador ou de terceiros, podendo ainda originar danos na maquina e outros danos materiais.

As unidades Sulzer s6 podem ser utilizadas em estado tecnicamente perfeito e conforme as disposigdes,
com sentido de segurancga e dos perigos, tomando em consideragao o modo indicado nas Instrugdes de
Montagem e de Servigo. Qualquer outra utilizagdo ou uma utilizagdo além da descrita, € tida como uma
utilizacao indevida do produto.

O fabricante / fornecedor ndo se responsabiliza por quaisquer danos dai resultantes. O risco é totalmente
assumido pelo utilizador. Em caso de duvida, antes da utilizacdo do produto, o modo de funcionamento
pretendido tera de ser autorizado pela empresa Sulzer Pump Solutions Ireland Ltd.

No caso de avaria as unidades Sulzer deverao ser colocadas imediatamente fora de servigo e ser-lhes vedado
o acesso. Devera ser reparada imediatamente a avaria. Se necessario, contactar a assisténcia técnica Sulzer.

1.3 Limites de aplicagao dos XRCP

Os XRCP estao disponiveis tanto na versao normal como na versédo Ex (ATEX || 2Gk Ex h db IIB T4 Gb) a 50 Hz
de acordo com as normas EN 60079-0:2012 + A11:2018, EN 60079-1: 2014, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-
37, EN I1SO 12100:2010, EN 809:1998 + A1:2009 + AC:2010, EN 61000-6-1:2019, EN 61000-6-2:2019, EN
61000-6-3:2007, EN 61000-6-4:2007, e como versdo FM (NEC 500, classe |, divisao 1, grupo C&D, T3C) a 60
Hz.

Limites de aplicagdao: A temperatura ambiente € de 0 °C a + 40 °C (32 °F a 104 °F)
Profundidade de submersao até, no maximo, 20 m (65 ft)

ATENCAO Para cabos com comprimento < 20 m (65 ft), a max. profundidade de submersao
permitida diminui em conformidade! Em casos especiais é possivel uma
profundidade de submerséao > 20 m (65 ft). No entanto, o nimero maximo de
arranques indicado na folha de dados do motor nao deve ser excedido. Isso
necessita da autorizagao por escrito da empresa fabricante Sulzer.

% Com estes grupos nao podem ser bombeados liquidos inflamaveis ou explosivos!

Em areas com perigo de explosao apenas podem ser usadas unidades com protec¢ao contra
= explosao.
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Para o funcionamento de XRCP Ex vigora:

Em areas com perigo de explosdo é necessario assegurar que, na ligacado e em qualquer tipo de
funcionamento dos unidades com protecgao contra explosdes (Ex), a unidade esteja alagado ou submergido.
Nao sdo admissiveis quaisquer outros modos de funcionamento, tais como funcionamento a sorver e operagao
a seco.

Durante o arranque e o funcionamento, deve certificar-se que o motor do XRCP Ex deve estar sempre
completamente submergido!

A monitorizagdo da temperatura do XRCP Ex deve ser efectuada através de interruptores bimetalicos ou
resisténcias com coeficiente positivo da temperatura de acordo com a norma DIN 44 082 e um aparelho de
activagdo com funcionamento testado para o efeito de acordo com a norma 2014/34/EU.

ATENCAO XRCP com licenciamento Ex h db IIB T4 ndo possuem nenhum sensor de fugas (Dl)
na cdmara de dleo.

ATENCAO XRCP 250/400/500 com licenciamento FM (NEC 500) podem estar equipadas
opcionalmente com um sensor de fugas (DI) na cdmara de 6leo. No XRCP 800, tal ndo
é possivel devido ao tipo construtivo.

NOTA Séo utilizados os métodos de protegao Ex tipo “c” (seguranga construtiva) e
tipo “k” (imersao em liquido), em conformidade com a norma EN ISO 80079-36 e
EN ISO 80079-37.

Para o funcionamento do XRCP EXx, no conversor de frequéncia vigora em ambientes potencialmente
explosivos (zonas ATEX 1 e 2):

Os motores devem ser protegidos por um dispositivo para a monitorizagao directa da temperatura. Este &
constituido por sondas térmicas montadas na estator (resisténcia com coeficiente positivo da temperatura
DIN 44 082) e por um aparelho de activagdo com funcionamento testado para o efeito de acordo com a norma
2014/34/EU.

As maquinas Ex s6 podem, sem excepcao, ser utilizadas com uma frequéncia de rede inferior ou até ao valor
maximo indicado na placa de catacteristicas, de 50 Hz ou 60 Hz.

ATENCAO As intervencgées nas unidades protegidas contra risco de explosao podem apenas
ser executadas em oficinas ou por pessoas autorizadas para este efeito, devendo
ser utilizadas as pecas originais do fabricante. Caso contrdrio, o certificado Ex deixa
de ter validade. Todas as pecas Ex e medidas relevantes podem ser consultadas no
manual modular da oficina e na lista de pecas de substitui¢cao.

ATENCAO A certificagdo Ex é anulada apds intervengdes ou reparacées efectuadas por
oficinas/pessoas nao autorizadas para tal. Consequentemente, o agregado ndo pode
voltar a ser utilizado em dreas potencialmente explosivas! A placa de identificacao
Ex (ver figura 5b, 5c) deve ser removida.

1.4 Areas de aplicagao

1.4.1 Areas de aplicagdao XRCP

As bomba submersivel de recirculagdo Gama ABS da XRCP (250 até 800) com motor submersivel

encapsulado, estanque a agua pressurizada, sdo produtos de alta qualidade com as seguintes areas de

aplicacgao:

* Bombagem e circulagdo de lodo activado nas estagdes de tratamento de esgotos com eliminagéo de
nitrogénio (nitrificacao / desnitrificacéo).

» Transporte da agua da chuva e agua superficial

ATENCAO A fuga de lubrificantes pode resultar na poluicao do meio que esta a ser bombeado.
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1.5 Cédigo de identificagao
Sistema hidraulico  Motor

XRCP 40 31 A PM30/10-3ExCR

2508-0001

Tipo de material
CR = Aco inoxidavel

Modelo EX

Reducao da caixa de engrenagens
(apenas no XRCP 800 PA)

Numero de pdélos do motor

Poténcia nominal do motor (P2 [KW] x 10)

Designacao do motor (ex. PM,PA)
PM = Iman permanente
PA = Poténcia Premium assincrona

Tamanho do VF (s6 XRCP 400 e XRCP 500)
Numero de identificacdo

Tipo de hélice *

Tubuladura de pressao DN [cm]

Série
*Tipo de hélice 1 = hélice de mistura (apenas sem anel de circulagio); 2 = hélice de impulséo de 2 pas; 3 = hélice de
impulséo de 3 pas; 4 = hélice de impulsdo de 2 pas com anel de circulago;
5 = hélice de impulsdo de 3 pas com anel de circulagéo; 7 = 3 = hélice especial de 3 pas para o processo de cama
flutuante de biopelicula (processo de corpos sélidos)

Cédigo de identificagdo XRCP
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1.6 Dados técnicos

O nivel de ruido maximo das unidades desta série é < 70 dB(A). Conforme a configuragcéo da instalagao, é
possivel que seja excedido o valor maximo do nivel de pressao acustica, de 70 db(A), ou o nivel de pressao
acustica medido.

1.6.1 Dados técnicos 50 Hz
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[mm] | [¥/min] | [m] | [i/s] kW] | [kW] [Al [A] [kal
2521 247 958 0,9 95 | PA15/6 1,9 1,5 . - 3,5 37,3 1 85
2531 247 958 1,0 115 | PA15/6 1,9 1,5 . - 3,5 37,3 1 85
2532 247 958 1,5 125 | PA15/6 1,9 1,5 . - 3,5 37,3 1 85
2533 247 971 1,8 150 | PA29/6 3,4 2,9 . - 7,3 49,0 1 107
4031A 394 525 1,1 50 | PM 30/10 34 30| e* - 9,9 9,9 1 145
4032A 394 550 1,1 60 | PM 30/10 34 30| e* - 9,9 9,9 1 145
4033A 394 575 11 75 | PM 30/10 3,4 3,0 ** - 9,9 9,9 1 145
4034A 394 600 1,25 75 | PM 30/10 3,4 3,0 [ - 9,9 9,9 1 145
4035A 394 625 1,3 80 | PM 30/10 3,4 3,0 [ - 9,9 9,9 1 145
4031B 394 650 1,4 90 | PM 50/10 5,8 5,0 o - 12,9 12,9 1 145
4032B 394 675 1,4 100 | PM 50/10 5,8 5,0 ot - 12,9 12,9 1 145
4033B 394 700 1,4 130 | PM 50/10 5,8 50| e* - 129 | 12,9 1 145
4034B 394 725 1,5 180 | PM 50/10 5,8 5,0 ** - 12,9 12,9 1 145
4035B 394 750 1,3 225 | PM 50/10 5,8 5,0 ** - 12,9 12,9 1 145
5031A 492 300 1,0 370 | PM 55/24 6,1 5,5 [ - 12,9 12,9 1 200
5032A 492 325 1,05 410 | PM 55/24 6,1 5,5 [ - 12,9 12,9 1 200
5033A 492 350 11 440 | PM 55/24 6,1 5,5 ot - 12,9 12,9 1 200
5031B 492 375 11 480 | PM 75/24 8,3 7,5 ot - 15,8 15,8 1 200
5032B 492 400 11 500 | PM 75/24 8,3 7,5 o* - 15,8 15,8 1 200
5033B 492 425 11 530 | PM 75/24 8,3 7.5 ** - 15,8 15,8 1 200
5031C 492 450 1,15 580 | PM 100/24 11,0 10,0 o - 24,2 24,2 2 200
5032C 492 475 1,15 620 | PM 100/24 11,0 10,0 o - 24,2 24,2 2 200
5033C 492 500 1,0 650 | PM 100/24 11,0 10,0 [ - 24,2 24,2 2 200
8031 PA 792 2961 1,13 1179 | PA 110/4 11,9 11,0 - . 21,7 | 181,0 3 405
8032 PA 792 2961 1,08 1257 | PA 150/4 16,3 15,0 - ) 29,9 | 259,0 2 407
8031 PA 792 3702 1,63 | 1464 | PA 220/4 23,9 22,0 - . 44,8 | 376,0 4 428
8032 PA 792 3702 1,50 1581 | PA 220/4 23,9 22,0 - . 44,8 | 376,0 4 428
8033 PA 792 3702 1,31 1680 | PA 250/4 27,4 25,0 - . 50,9 | 376,0 4 428

*Arranque: variador de frequéncia (VF)

**Tipo de cabo: 10 m de cabo com extremidade livre fazem parte do ambito de fornecimento padréo: 1 =1 x7G1,5;2=1x 10G 2,5; 3 =1 x 10G1,5; 4
=2x4G4+2x0,75

"Rotagdes da hélice com redugéo da caixa de engrenagens i=5

2Rotagdes da hélice com redugdo da caixa de engrenagens i=4
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1.6.2

Dados técnicos 60 Hz
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[mm] | [/min] | [m] | [Us] [KW/hp] [KW/hp] [A] [A] [kg/Ibs]
2521 247 1153 11 105 | PA18/6 2,2/29 1,8/2,4 . - 3,5 22,2 1 85/187
2531 247 1153 1,5 145 | PA18/6 2,2/29 1,8/2,4 . - 3,5 22,2 1 85/187
2531 247 1169 1,5 145 | PA35/6 41155 3,56/4,7 . - 6,9 53,9 1 107 / 236
2532 247 1169 2,0 150 | PA35/6 41155 3,56/4,7 . - 6,9 53,9 1 107 / 236
2533 247 1169 | 2,4 175 | PA35/6 41155 3,5/4,7 . - 6,9 539 | 1 107 / 236
4031A 394 525 11 50 | PM 30/10 3,4/4,6 3,0/4,0 o - 8,1 8,1 1 145 /320
4032A 394 550 11 60 | PM 30/10 3,4/4,6 3,0/4,0 L - 8,1 8,1 1 145 /320
4033A 394 575 11 75 | PM 30/10 3,4/4,6 3,0/4,0 o - 8,1 8,1 1 1457320
4034A 394 600 1,25 75 | PM 30/10 3,4/4,6 3,0/4,0 o - 8,1 8,1 1 1457320
4035A 394 625 1,3 80 | PM 30/10 3,4/4,6 3,0/4,0 ot - 8,1 8,1 1 145/ 320
4031B 394 650 1,4 90 | PM 50/10 58/77 50/6,7 o - 10,9 10,9 1 145 /320
4032B 394 675 1,4 100 | PM 50/10 58/77 50/6,7 o - 10,9 10,9 | 1 145/ 320
4033B 394 700 1,4 130 | PM 50/10 58/77 5,0/6,7 ot - 10,9 10,9 | 1 145 /320
4034B 394 725 1,5 180 | PM 50/10 58177 5,0/6,7 o - 10,9 10,9 1 145 /320
4035B 394 750 1,3 225 | PM 50/10 58177 50/6,7 o - 10,9 10,9 1 1457320
5031A 492 300 1,0 370 | PM 55/24 6,1/8,2 55/74 o - 10,9 10,9 1 200/441
5032A 492 325 1,05 410 | PM 55/24 6,1/8,2 55/74 ot - 10,9 10,9 1 200/ 441
5033A 492 350 11 440 | PM 55/24 6,1/8,2 55/74 o - 10,9 10,9 1 200/ 441
5031B 492 375 11 480 | PM 75/24 8,3/111 7,5/10,0 o - 14,3 14,3 | 1 200/441
5032B 492 400 11 500 | PM 75/24 8,3/111 7,5/10,0 o - 14,3 14,3 | 1 200/ 441
5033B 492 425 11 530 | PM 75/24 8,3/111 7,5/10,0 o - 14,3 14,3 1 200/ 441
5031C 492 450 1,15 580 | PM 100/24 | 11,0/14,8 | 10,0/13,4 " - 20,9 20,9 2 200/441
5032C 492 475 1,15 620 | PM 100/24 | 11,0/14,8 | 10,0/13,4 [ - 20,9 20,9 2 200/441
5033C 492 500 1,0 650 | PM 100/24 | 11,0/14,8 | 10,0/13,4 o - 20,9 20,9 2 200/ 441
8031 PA 792 296" 1,16 1163 | PA 130/4 13,9/18,6 | 13,0/17,4 - . 22,8 | 189,0 3 405/893
8032 PA 792 296 1,10 1288 | PA 170/4 18,3/24,5 | 17,0/22,8 - . 28,8 | 250,0 2 407 / 898
8031 PA 792 3562 1,41 1394 | PA 170/4 18,3/24,5 | 17,0/22,8 - . 28,8 | 250,0 2 407 / 898
8032 PA 792 356 2 1,42 1513 | PA 250/4 27,0/36,2 | 25,0/33,5 - . 43,2 | 367,0 4 428 /944
8033 PA 792 3562 1,44 1621 | PA 250/4 27,0/36,2 | 25,0/ 33,5 - . 43,2 | 367,0 4 428 /944

*Arranque: variador de frequéncia (VF)

**Tipo de cabo: 10 m de cabo com extremidade livre fazem parte do &mbito de fornecimento padrdo: 1=1x7G1,5;2=1x10G 2,5; 3=1x 10G1,5; 4 =2 x 4G4+2 x 0,75

"Rotagdes da hélice com redugéo da caixa de engrenagens i=6

2Rotagdes da hélice com redugéo da caixa de engrenagens i=5
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1.7 Pesos e medidas

INDICACAO Pode consultar o peso dos unidades na placa de caracteristicas dos unidades ou nas
tabelas na alinea 1.6 Dados Técnicos.

1.71 Dimensoes XRCP 250
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Imagem 1 Dimensées XRCP 250
1.7.2 Dimensdes XRCP 400/500
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Imagem 2 Dimensées XRCP 400/ XRCP 500
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1.7.3 Dimensoes XRCP 800
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Imagem 3 Dimensées XRCP 800

1.7.4 Controlo da dimenséao da flange

] g
Flange grau, Y" §
DN (mm) «
Ay 250 22 %05
400 22 %05
N jam) 500 24 05
4 ~ 800 30 *0%
4 NPS (inch)
10 1,19 +00%0
49 . 16" 1 44 +00%
< 20¢ 1,69 0022
s 4 J 30° 2,25 *00
- 4

Flange PN6 DIN EN1092-1 Typ 11

Flange de padrédo industrial, face
elevada (RF), dimensionada em

ATENCAO

10

conformidade com ANSI/ASME B16.1,
classe 125

Imagem 4 Dimensé&o da flange

A dimensao “Y” da flange deve ser controlada, antes da montagem da bomba
de recirculagcado. Deve-se ter em conta que é necessadrio respeitar as dimensées
indicadas na tabela, caso contrario a flange devera ser reprocessada.
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1.8

Placa de caracteristicas

Recomendamos o preenchimento dos dados do unidade fornecido com base na placa de caracteristicas
original em Fig. 5a Placa de caracteristicas, para que a todo o momento possa ter um comprovativo dos dados.

B UIZERR -

5

0551-0008

Type @

®
PN SN ® ©
Un @ V 3~ [@|max. \/ INn O A Hz
Pin (D Pon (2 n %)
Tamax. @ °C |Nema Code Hmin. @
DN Q © H Hmax. @

Weight @ IP68

@

Motor Eff. Cl

@ [h+—®

Sulzer Pump Solutions Ireland Ltd.

.a

Clonard Road, Wexford. @
Ireland.

<+

Imagem 5a Placa de caracteristicas

Legenda
1 Endereco 15 Temperatura max. ambiente [unidade flexivel]
2 Designagéo do tipo 16 Codigo Nema (apenas a 60 Hz, ex. H)
3 N°deitem 17 Altura manométrica min. [unidade flexivel]
4 N°de série 18 Diametro de descarga nominal [unidade flexivel]
5 N°de encomenda 19 Caudal nominal [unidade flexivel]
6 Ano de fabrico [més/ano] 20 Altura manométrica [unidade flexivel]
7 Voltagem nominal 21 Altura manométrica max. [unidade flexivel]
8 Profundidade max. de imerséao [unidade flexivel] 22 Peso (sem acessorios) [unidade flexivel]
9 Corrente nominal 23 Classe de eficiéncia do motor
10 Frequéncia 24  Direcgéao de rotagao do veio do motor
11 Poténcia (absorvida) [unidade flexivel] 25 Modo de operacgéo
12 Poténcia (entregue) [unidade flexivel] 26 Nivel de ruido
13 Numero de rotagdes [unidade flexivel] 27 Ligac&do monoféasical/trifasica
14 Impulsor/hélice-g [unidade flexivel] 28 De proteccéo
Utiliser un Demarreur approuve covenant
¢ S D t $K : au courant a pleine charge du moteur O Do not open O
@@E@ ﬁ‘%:rigljgi:n % §® Use with m::pwE\u/.ed m;:lorgccf\ltml ﬂlr:u? $ ( %N&D&ZER snerglzeg W
c E Spannung &ffnen LR 51412 | matches motor input in full load amperes Explosionproof
— To reduce fhe risk of injury or elecirical Operation Temperature
Sh,ond(’ dns@wz{?@ Lh:dpszm?criﬁ_;fﬁr: device APPROVED Thermaily protected see instruction manual for
|__Taising or sensor connecilon and cable replacemen
¢~ I 2G Exh db B T4 G% ﬁ} SUIBZERS © Amblent . dnzyglto AELC 'o

Imagem 5b Placa de caracteristicas ATEX

NOTA

Imagem 5c¢ Placa de caracteristicas CSA / FM

unidades, o n° de artigo e o n° do unidade.

NOTA

6006619-05

Sao possiveis placas de identificagcdo especificas.

Para responder as suas questoes, é absolutamente necessario indicar o tipo dos
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21

Seguranga

Geralmente

Outros aspectos de higiene e seguranga sao descritos com detalhe em separado no folheto “Aspectos de
Seguranga”. Se algo nao estiver claro ou se surgirem questdes relativas a seguranga ndo hesite em contactar a

Sulzer.

A\

A
A\

> b

g
(V)

As instru¢des de seguranga no manual do conversor de frequéncia (CF) devem ser consideradas
durante a montagem e manutengéo! A saida completa do motor deve ser separada da alimentagao
de rede em todos os polos. Devem ser obrigatoriamente respeitados os tempos de espera indicados
até a descarga completa do circuito intermédio. A fungdo “Paragem segura” ndo esta ativada.

O diametro do cabo da ligagao a terra de protegdo (PE) no terminal 95 do CF deve ser, no minimo, de
10 mm?, caso contrario sera necessario usar dois cabos de terra assentados separadamente.

Disjuntor diferencial residual (FI / RCD):

A corrente de fuga do conversor de frequéncia € > 3,5 mA. Sé devem ser utilizados dispositivos Fl do
tipo “B” (sensitivo a corrente universal) na rede.

Protecao de curto-circuito:

O conversor de frequéncia deve estar protegido contra curto-circuito na rede, para evitar o risco de
perigos elétricos ou de incéndio. A saida do CF esta totalmente protegida contra curto-circuito.

Para que as diretivas CEM sejam respeitadas, recomenda-se fortemente a utilizagdo de cabos

do motor blindados (até 50 m de cabo, categoria C1 segundo a EN 61800-3). Devem ser evitadas
extremidades da blindagem (Pigtails) torcidas. A conexao da blindagem deve ter a maior superficie
de contacto possivel. As interrup¢cdes devem ser prosseguidas com a menor impedancia HF possivel.

Remover o misturador, antes de realizar trabalhos de manutengéo no conversor de frequéncia. Isto
impede que seja induzida tensao pelo propulsor rotativo no meio fluente.

Instrugoes de seguranga para motores de iman permanente

Achtung! Hohe magnetische Krafte!
Motor nicht 6ffnen!
Attention! High magnetic forces!
Please do not open the motor!

2508-0006

> BB PPP P

As pessoas com estimuladores cardiacos (pacemakers) ndo devem permanecer na proximidade de
imanes fortes. Se um estimulador cardiaco se encontrar a uma distancia inferior a 30 mm de um
iman de neodimio, ele deixa de funcionar!

Evitar o contacto com imanes durante a gravidez!
Evitar o contacto com imanes, se for portador de uma bomba de insulina.

Os imanes permanentes modernos podem atrair objetos metalicos e outros imanes a partir de
grandes distancias, o que provoca lesées ou danos por impacto. Colocar obstaculos ndo metalicos
(madeira / poliestireno / plastico / aluminio) entre os imanes e as pecas de metal/imanes, para evitar
este perigo.

Muitos imanes sao frageis e quebram-se, quando colidem uns com os outros ou com uma superficie
metalica. Usar 6culos protetores, se este perigo ndo puder ser seguramente evitado.

imanes fortes podem interferir com instrumentos de medigéo eletrénicos, sensiveis e apagar os
dados guardados em suportes magnéticos de dados como cartdes de crédito, disquetes e discos
rigidos. Mantenha sempre os imanes a uma distancia minima de 1 metro desse tipo de dispositivos.

Os reldgios analodgicos e os monitores de computadores podem ser danificados permanentemente,
se estiverem proximos de imanes.
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3 Transporte e armazenamento

3.1 Transporte
c Os unidades nao devem ser levantados pegando pelo cabo de ligagdo do motor.

As unidades sao equipadas com um olhal para corrente, a qual deve ser utilizada para transporte, instalagao e
remogao.

Atender ao peso total dos unidades (ver fig. 5). O equipamento de elevagao, por ex., guindastes e
cabo de aco, tem de ter dimensdes suficientemente grandes e corresponder as normas de seguranga
aplicaveis no caso concreto.

Firmar a unidade para que n&o se desloque da sua posigao!

Para o transporte do unidade Sulzer, este deve ser colocado sobre uma superficie devidamente firme
e horizontal em todas as direcg¢des, fixando-o para que nao se incline.

Nao permanecer ou trabalhar na area de movimento de cargas suspensas!

A altura do gancho de carga tem de estar de acordo com a altura total dos unidades e o comprimento
da corrente limitadora!

BB b

3.2 Elevacao

ATENCAO Tenha em consideragao o peso total das unidades Sulzer e dos respetivos
componentes incorporados! (verifique o peso da unidade de base na placa de
identificagao).

A placa de identificagdo duplicada fornecida devera estar sempre visivel nas imediagdes do local onde a

bomba for instalada (por exemplo, nas caixas de terminais/painel de controlo onde s&o ligados os cabos da

bomba).

NOTA Devera ser utilizado equipamento de elevagdo caso o peso total da unidade e
respetivos acessorios incorporados exceda as normas de seguranca locais quanto a
elevacdao manual.

Deve ser tido em consideragao o peso total da unidade e acessorios aquando da especificagdo da carga de
trabalho segura de qualquer equipamento de elevagao! O equipamento de elevagao (por exemplo, grua e
correntes) devera possuir uma capacidade de elevagédo adequada. O guincho devera estar adequadamente
dimensionado para o peso total das unidades Sulzer (incluindo correntes de elevagéo ou cabos de aco, bem
como quaisquer acessorios incorporados). O utilizador final assume total responsabilidade quanto ao facto
de que o equipamento de elevagéo possui certificagdo, se encontra em boas condi¢des e € inspecionado
regularmente por entidades competentes, em conformidade com os intervalos impostos pelos regulamentos
locais. Nao devera ser utilizado equipamento de elevagcao desgastado ou danificado, devendo este ser
descartado de forma adequada. O equipamento de elevagédo devera também estar em conformidade com as
normas e regulamentos de seguranca locais.
NOTA As recomendacées para a utilizagcdo segura de correntes, cabos e manilhas
fornecidos pela Sulzer sdo enunciadas no Manual de Equipamento de Elevacao
fornecido com os artigos e devem ser cumpridas na integra.

3.3 Proteccédo dos cabos de ligagdo do motor contra a humidade

Os cabos de ligacdo do motor vém de fabrica com capas de revestimento de mangueira retractil nas pontas,
protegendo-os contra a humidade que se infiltre em sentido longitudinal.

ATENCAO As capas de revestimento s6 deverao ser retiradas no momento em que se fizer a
ligacéo eléctrica do unidade.

Em especial na instalagdo ou armazenamento do unidade em obras, que poderéo inundar-se antes de serem
instalados e conectados os cabos de ligagdo do motor, dever ter-se atengéo, para que as pontas dos cabos, ou
as capas de revestimento dos cabos de ligagdo do motor ndo sejam inundadas.

ATENCAO As capas de revestimento sdo apenas uma protec¢ao contra salpicos e agua, mas nao
sdo estanques! As pontas dos cabos de ligagdo do motor ndo podem, por isso, ser
mergulhadas, pois a humidade poderia penetrar até ao compartimento de ligagao do
motor.

NOTA Nesses caso, dever-se-ao fixar as pontas dos cabos de ligagdo do motor num ponto
em que nao possa haver inundagoées.

6006619-05 13



ATENCAO Néo danificar os isolamentos dos cabos e fios!

34 Armazenamento dos unidades

ATENCAO Os produtos Sulzer necessitam ser protegidos contra os efeitos do tempo, tais como
as radiacgoes ultravioleta causadas pela luz solar directa, ozono, elevada humidade
do ar, diversas emissées de poeiras (agressivas), contra influéncias mecéanicas
externas, geada etc.A embalagem original Sulzer com a respectiva protecgcdo de
transporte (caso exista de fabrica) geralmente asseguram a 6ptima protecg¢do dos
unidades. Quando os unidades se encontram sujeitos a temperaturas inferiores a
0°C, dever prestar-se atengao, para que nao reste qualquer tipo de humidade ou dgua
no sistema hidraulico, no sistema de arrefecimento ou nas demais cavidades. No
caso de geadas fortes, se possivel ndo movimente os unidades e cabos de ligacdao
do motor. No caso de armazenamento sob condi¢ées extremas, por exemplo em
climas subtropicais ou desérticos, deverado ainda ser tomadas medidas de proteccao
suplementares adequadas. A pedido, poderemos informa-lo sobre as mesmas.

NOTA Em regra, os unidades Sulzer ndo precisam de qualquer manuteng¢ao durante o
armazenamento. Apés tempos de armazenamento prolongados, (apés aprox. um
ano) deve rodar-se o veio do motor varias vezes a mao, de modo a evitar uma prisdao
das superficies de vedacao das vedacgoes de anel deslizante. A rotagado do eixo
a mao varias vezes faz chegar 6leo lubrificante as superficies de vedacdao, o que
assegura, assim, o funcionamento perfeito das vedagoées de anel deslizante. O apoio
do eixo do motor ndo necessita de manutencgéo.

4 Descrigao do produto

4.1 Descricao geral

» Hélice hidraulicamente optimizada com elevada resisténcia ao desgaste.

» O apoio do veio do motor faz-se através de chumaceiras de rolos com lubrificagdo permanente e isentas de manutengao.
» Do lado do liquido, vedagao de anel deslizante de carboneto de silicio independente do sentido de rotagao.

» Camara de 6leo com enchimento do éleo lubrificante. (Ndo é necessaria a mudancga de 6leo).

4.2 Descrigao motor

+ iman permanente em XRCP 400 / 500. Arranque: variador de frequéncia (VF)

» Motor de inducgéo trifasico em XRCP 250 / 800. Arranque: directo (DOL) / estrela / triangulo.
» Tensédo de rede: 400 V 3~ 50 Hz / 480 V 3~ 60 Hz.

» Outras tensdes de rede, a pedido.

» Classe de isolamento F = 155 °C, grau de proteccéo IP68.

» Temperatura do meio em funcionamento prolongado: +40 °C (104 °F).

Monitorizagcao do motor

» Todos os motores estao equipados com uma monitorizagao de temperatura, que desliga o motor submersivel
em caso de sobreaquecimento. Para o efeito, a monitorizagdo de temperatura deve ser ligada, em
conformidade, a instalagéo de distribui¢ao.

Controlo da estanquidade

» O sensor de fugas (ndo em todos os modelos) assume o controlo da estanquidade e, através de um
dispositivo electrénico especial (opg¢ao), sinaliza a penetragao de humidade no motor.

NOTA O funcionamento da unidade com os sensores térmicos e/ou de fugas desligados
invalidara os direitos de garantia relacionados.

Funcionamento em conversores de frequéncia

» Todos os XRCP, em caso de configuragido correspondente, sdo adequados para o funcionamento em
conversores de frequéncia. Deve observar-se a directiva EMV, assim como as instrugdes de montagem
e de utilizacado do fabricante do conversor de frequéncia!

14 6006619-05



5

5.1

5.2

Configuragao construtiva

XRCP 250/400/500

|

6006619-05

XRCP 800
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Imagem 6 XRCP 250/400/500
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Imagem 7 XRCP 800

2508-0007

2508-0008

Legenda

O ~NOoO O WOWN -

[ . N N
N0 ©

Veio com rotor e apoios
Vedacao de anel deslizante
Cone de entrada

Estribo de retencao
Carcaga do motor
Enrolamento do motor
Espaco de ligacdes
Entrada de cabos

Hélice

Anel SD

Sensor de fugas (DI)
Vedagao em relagéo ao
compartimento do motor

Legenda

o ~NOoO O WON -

—
N = O ©

-
w

Veio com rotor e apoios
Vedagao de anel deslizante
Cone de entrada
Estribo de retengao
Carcaga do motor
Enrolamento do motor
Espaco de ligagdes
Entrada de cabos
Hélice

Anel SD

Sensor de fugas (DI)

Vedagao em relagéo ao
compartimento do motor

Caixa de engrenagens
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6 Instalacao
Q Respeitar as instrugdes de seguranca dos paragrafos anteriores!

Os cabos (cabos do motor) foram instalados de acordo com a norma EN 50525-1, as condi¢des de operagao
baseiam-se na tabela 14 relativa a cabos condutores de borracha. A capacidade dos cabos esta adaptada,

de acordo com a tabela 15 (coluna 4 para cabos com varios condutores e coluna 5 para cabos com um
condutor), a uma temperatura ambiente de 40°C e foi calculada com um fator relativo a quantidade e ao tipo de
instalagao.

A instalagao prevé uma distancia minima aplicavel entre os cabos de 1x diametro exterior dos cabos utilizados.

ATENCAO Néo se podem formar anéis de enrolamento. Os cabos ndao se podem tocar, nem ser
atados juntos. No caso de um prolongamento, a secg¢ao transversal dos cabos deve
ser calculada novamente, segundo a EN 50525-1, em funcéo do tipo de cabo e de
instalagao, da quantidade, etc.!

Em estagbes de bombagem/reservatorios deve ser criada uma compensacgao de potencial, de acordo com
a norma EN 60079-14:2014 [Ex] ou IEC 60364-5-54 [ndo EX] (disposi¢cbes para a inclusdo de canalizagdes,
medidas de segurancga para instalagdes de corrente forte).

6.1 Instalagao geral

Q Os cabos de ligagdo do motor devem ser sempre assentados, de forma a que ndo possam entrar nos
propulsores e que ndo possam ser sobrecarregados por tragao.

c A ligagéao elétrica deve ser efetuada de acordo com o paragrafo 8 Ligagao Elétrica.

NOTA Recomendamos a utilizagcdo dos acessorios de instalagcdo Sulzer para a instalagao
das bombas de recirculagdo XRCP.

6.2 Montagem/desmontagem do propulsor

6.2.1 Montagem/desmontagem do propulsor XRCP 250/400/500

2508-0009

Imagem 8 Montagem/desmontagem do propulsor XRCP 250
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Imagem 9 Montagem/desmontagem do propulsor XRCP 400/500

6.2.2 Desmontagem do propulsor XRCP 250/400/500

» Soltar e retirar o parafuso de cabeca cilindrica (8/1; 9/1), a arruela de bloqueio (8/2; 9/2) e o disco de rotor
(9/4).

» Puxar a hélice (8/9M 9/9) a partir do veio do motor.

6.2.3 Montagem/desmontagem do propulsor XRCP 800

Imagem 10 Montagem/desmontagem do propulsor XRCP 800

6006619-05
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17



6.2.4

Desmontagem do propulsor XRCP 800

Imagem 11.1 Desmontagem do propulsor

XRCP 800

12

2508-0012

Imagem 11.3 Retirar o propulsor XRCP 800

2508-0013

Imagem 11.2 Soltar o propulsor
XRCP 800

2508-0014

« Soltar e retirar o parafuso de cabeca cilindrica (11.1/1), a arruela de bloqueio (11.1/2), o disco de rotor (11.1/4),
o anel “O” (11.1/3, 11.1/5).

» Para soltar o propulsor, desaparafusar um parafuso de cabeca cilindrica M16 x 110 (11.2/12) na anilha (11.2/6)
até que o propulsor se solte do veio do motor. Retirar o propulsor (11.3/9)